

# 中央网信办系统谋划网络侵权信息举报工作 从严处置首发煽动网暴的账号

针对近年来网络侵权信息时有出现、屡禁不绝,扰乱网络传播秩序,侵害网民网络合法权益等问题,中央网信办日前印发《关于进一步加强网络侵权信息举报工作的指导意见》,对网络侵权信息举报工作进行系统谋划和整体安排。指导意见明确了涉个人举报处置重点,要求建立网络暴力信息举报快速处置通道。



## 建立网暴信息举报快速处置通道

指导意见明确了涉个人举报处置重点,包括:重点受理处置未取得个人同意或违反国家有关规定,泄露公民家庭住址、身份证件、联系方式、医疗健康、行踪轨迹、金融账户等个人信息的举报线索;重点处置窃取、兜售个人信息的违法网站、账号;重点处置利用他人姓名、肖像、职务等显著标识特征,假冒仿冒他人发布信息、表达立场观点以及开展其他网络活动的违法账号;重点处置丑化污损他人肖像、错误关联或不当使用他人肖像,侮辱谩骂、诋毁诽谤、造谣抹

黑侵犯他人名誉的违法和不良信息及相关账号。

指导意见要求建立网络暴力信息举报快速处置通道,建立线上网络暴力信息举报专区,为网民提供便捷化举报渠道,快速受理处置针对个人集中发布的不友善、不文明言论,特别是“人肉搜索”、恶意攻击、造谣诽谤等网络暴力信息;从严处置首发、首转、多发、煽动传播网络暴力信息的账号。提升网络暴力信息举报溯源能力,依法追究网络暴力实施者法律责任,提高网络暴力违法成本,从源头上遏制网络暴力乱象。

## 重点处置“自媒体”虚假不实信息

指导意见提出要把握举报受理处置重点领域,重点处置“自媒体”制作、复制、发布的虚假不实信息,建立网络账号(账号主体)黑名单机制;重点处置网络信息搜索服务提供者以链接、摘要、快照、联想词、相关搜索等形式推荐的侵权信息;重点处置网络话题、信息评论、网络直播、短视频、网络群组等栏目环节出现的互撕谩骂、拉踩引战等侵权信息。

指导意见提出要加强对特殊群体网络合法权益保护,优先保护未成年人网络合法权益,及时处置以文字、图片、音视频等形式,侮辱、诽谤、威胁未成年人或者恶意损害未成年人形象的违法和不良信息;依法保护妇女、残疾人、老年人等其他特殊群体网络合法权益,坚决处置性别歧视、年龄歧视、地域歧视等制造社会矛盾、煽动群体对立的违法和不良信息。

## 依法受理处置涉企虚假不实信息

切实维护企业网络合法权益方面,指导意见提出,开设线上涉企举报专区,健全举报查证机制,强化举报政策指导,重点受理处置侵害企业及企业家名誉的虚假不实信息、违法网站和账号,优化网上营商环境,支持各类企业做大做强。

重点处置以吸睛引流、增粉养号、恶性竞争、不当盈利为目的,通过捏造事实、主观臆断、歪曲解读、恶意关联、

蓄意炒作、翻炒旧闻等方式,侵害企业及企业家名誉、降低公众对企业产品或者服务社会评价,影响企业正常生产经营活动、干扰市场经济秩序的虚假不实信息;依法处置集纳企业负面信息进行敲诈勒索、假冒仿冒企业名称或显著标识开展网络活动的违法网站和账号;严厉打击操控舆论、恶意造谣诽谤企业名誉的网络水军。

据央视网

## 没虾的虾丸 没蟹的蟹棒 没鱼的鱼豆腐 食用仿生食品安全吗?

什么是仿生食品?  
常见的虾丸蟹棒大多都是

蟹棒没蟹、虾丸没虾、鱼豆腐没鱼……这些和真的虾蟹口味相近的“仿制”食品算不算造假?食用这种食品会对身体造成危害吗?

上海市食品安全研究会专家组成员刘少伟教授接受采访时说,所谓仿生食品,通常是指通过食品加工技术手段,用普通食品模拟天然食品的营养、风味或形状的人造食品。这种食品一般选取与被“仿造”的食品含同类或近似营养成分的普通食物做原料,具有价格低廉,而外形和口感与天然食品相似的优势。

比如,一些餐厅或超市货柜里常见的仿生食品是仿生海洋食品和仿生肉制品,前者如鱼丸、蟹肉棒、虾丸,原料大都是鱼糜、淀粉、水、盐和一些食品添加剂,而后者则包括一些素毛肚、素蟹、素鸡、素鸭等,制作它们的原料大都是魔芋精粉或大豆蛋白、豌豆蛋白、谷胶蛋白等。

为什么要生产仿生食品?  
解决一些鱼类利用问题

刘少伟以仿生海洋食品为例解释说,大量捕捞上来的小型海洋生物、小型鱼类的小刺很多,食用价值也较低,因此,将这些小鱼或大鱼的加工边角料制成鱼糜,作为制作仿生海洋食品的原料,可以解决一些鱼类利用问题。

同时,通过与其他原料的复合,可以弥补天然食品存在的营养缺陷,比如脂肪含量较高的鱼类,辅以植物蛋白,可以减少人体对脂肪的摄入量。

如何选购仿生食品?  
注意查看包装上的标签信息

一定不要购买“三无”产品,同时

注意尽量避免购买散装的仿生食品,因为这样的食品在空气中长期暴露,可能沾染灰尘和细菌。

注意查看包装上的标签信息,具体来说,每件食品的包装袋上都有食品标签,其中的配料表是按照原料使用量从高到低排序的。以蟹棒为例,应当选择第一位是鱼糜的产品,而淀粉的排名,则是越靠后越好。

同时,还应注意优先选择香辛料、色素、防腐剂等食品添加剂少的,这样可以最大限度地避免买到“淀粉合成肉”。妥善保存仿生食品,食用前,观察其是否松散、有异味,若有异常情况,不食为佳。

仿生食品危害人体健康吗?  
关键在于原料是否安全

刘少伟表示,仿生食品虽然不含真虾真蟹,但也绝不是网传的“用化学原料聚合而成的危险食品”,它只是现代食品技术的创新,只要规范生产,仿生食品在安全和营养方面并没有什么问题。

刘少伟认为,仿生食品是否安全,关键在于它的原料是否安全,以及食品在加工、贮藏、运输的过程中是否符合规范。

当然,市面上有的商家为了追求低成本高利润,随心所欲调配仿生食品,食品添加剂的使用量远远超出规定限量,甚至使用非法添加剂。

专家提醒,合格的仿生食品虽然对人体健康无害,但还是应当注意尽量减少食用,特别是那些油脂和添加剂含量高,或利用淀粉和胶体制成的合成肉,那些盐分较高(钠含量很高,对高血压、心脏病、肾脏病患者有一定危害)的速冻鱼丸等速冻食品,更要注意。

据《中国消费者报》

## 什么是人民防空疏散? 由谁组织?

人民防空疏散,是指在防空袭斗争中有计划、有步骤地,分期分批将城市居民、重要的机关、企事业单位、科研机构、物资等实施异地分散安置。它是信息化条件下人民防空防灾的基本形式之一,是保存战争潜力、减少人员伤亡和经济损失的主要措施。按时机,可将人民防空疏散分为早期疏散、临战疏散、紧

急疏散,有时还包括遭受袭击后采取的紧急撤离;按内容,可分为人口疏散和工业疏散;按距离,可分为中远距离疏散、就地就近疏散。

人民防空疏散由县级以上地方人民政府统一组织。人民防空疏散必须根据国家发布的命令实施,任何组织不得擅自行动。

南通市国防动员办公室 宣